

关注 @周口日报

我市启动土地矿产违法整治“雷霆行动”

## 重拳打击 非法占地采矿采砂行为

为推进“大棚房”问题专项清理整治、2018年度土地矿产卫片执法监督检查等工作，全面消除各类违法违规行为和农地非农化乱象，3月18日下午，市自然资源和规划局召开全市土地矿产违法违规行为集中整治“雷霆行动”动员会，全方位严厉打击非法占地、非法采矿等各类违法违规行为。

按照方案要求，“雷霆行动”主要任务是严肃查处各类“大棚房”违法违规占地问题：在各类农业园内占用耕地或直接在耕地上修建农业设施之名违法违规搞非农业建设，特别是“私家庄园”、别墅、度假酒店、商业养老服务、经营性住宅等；在农业大棚内违法违规建设住宅、餐饮、娱乐等破坏耕作层的非农设施；农业大棚看护房建设严重超标，甚至违法违规改变性质和用途，进行住宅类经营性开发和建设餐饮设施等。

此外，持续推进2017年度土地矿产卫片执法监督检查和不实耕地

整改工作。对承诺整改的图斑，严格按照承诺时间节点、整改事项完成整改。加大2018年度土地矿产卫片执法监督检查整改工作力度。加大日常执法监管力度，结合12336举报线索，重点查处边报边用、未报即用、未供即用、非法占地特别是占用永久基本农田的各类违法违规用地行为。严厉打击各类非法采砂、采矿、挖土等破坏自然资源违法行为。同时，对新建设施农用地和临时用地进行同步清查，对不符合用地政策的，坚决依法拆除。

据悉，该行动自3月15日开始，至4月30日结束。各县市区将严格按照方案要求，全面清查，不留死角，立即查处，整改坚决，对行动中敷衍塞责或存在虚报瞒报、查处不力、拆除复耕弄虚作假的，将通报批评并从严追究有关人员责任，对重大典型违法违规问题将进行挂牌督办或公开曝光。

热搜指数：★★★★

精选  
留言

青梅煮酒：强！为全方位严厉打击非法占地、非法采矿等各类违法违规行为叫好！

如此如此即如此：希望能全面清查，不留任何死角。

阳光下的奔跑者：周口的明天会更好。

文山一隅：金山银山不如绿水青山。

春暖花开：大美周口。

清风作剪亦显锋：长知识了！看了这篇稿子，特别“百度”了一下，了解到什么是“大棚房”问题。它是指一些工商企业、个人及组织借建农业设施或农业园区之名，违法违规占用耕地甚至永久基本农田，用于非农业建设的行为；其本质是改变

土地性质和用途、改变农业生产功能，就是触碰耕地保护红线和农地非农化。

本立堂：为全面排查、彻底清理整治“大棚房”点赞！

我型我秀：土地日益成为当代中国的稀缺资源、最宝贵的资源，保护每一寸土地，不仅是相关部门的天职，也是我们每一位国民的责任。

听风吟唱亦欢唱：要保护土地不被非法侵占，对于非法占地行为，就必须予以严惩，不能手软，这一点没有商量的余地。

春华：发现问题就要严厉惩处，决不能姑息。

悦菡：以绿荫城、以水润城、以文化城、以业兴城、以港促城。

热点 @周口晚报



施工人员更换老旧管材

## 改造老旧小区供水管网 7000余户居民用水不愁

近年来，我市中心城区老旧小区因自来水管道老化破损，跑冒滴漏严重，水压不稳、停水现象时有发生。为彻底解决老旧小区居民用水难问题，今年以来，市银龙水务有限公司加快推进中心城区32个老旧小区供水管网改造步伐。

“我们小区的房子建于上世纪80年代初，快40年了，自来水管道腐蚀严重，到处跑水，导致小区经常停水，并且维修起来也非常麻烦。这次要感谢‘银龙’帮我们改造供水管道，以后用水就方便了。”近日，家住建设大道川汇区房产局家属院的毛先生为表示感谢，和几位居民一起来到市银龙水务有限公司送锦旗。

据市银龙水务有限公司负责人郁志强介绍，我市中心城区不少

老旧小区因房屋年代久远，自来水管口径小，老化严重，造成跑冒滴漏、水压低等问题，影响居民正常用水。为彻底解决这一问题，公司今年拟投入资金500万元，组织人员，制订改造方案，对人民路文北小区、建设大道川汇区房产局家属院、陈州街川汇区教委家属院等中心城区32个老旧小区自来水管网进行升级改造，计划12月全部完成改造工作，届时将惠及7000余户居民正常用水。

据了解，市中心医院家属院、川汇区房产局家属院的供水管网经过改造后，水质水压完全满足了居民用水需求，水表井池也得到规范。目前人民路市物资局家属院的自来水管网改造正在如火如荼进行中。

热搜指数：★★★★

精选  
留言

明天的明天：众望所归。  
路人甲：饮水安全事关民生。  
白天不懂夜的黑：排忧解难、服务民生。

锦乡前程：夏天快到了，快点改造我们小区的供水管网吧。

十八里路：我们小区现在供水正常了，生活质量也随着提高了。